



### Privrednici Južnog Banata na 5. "Šumadijskom sajmu poljoprivrede" u Kragujevcu

Na 5. "Šumadijskom sajmu poljoprivrede" koji je organizovan u periodu od 12. do 14. septembra 2008. godine, u organizaciji Privredne komore Vojvodine, Zadružnog saveza vojvodine i Zadružnog saveza Srbije, učešće je uzela i Regionalna privredna komora Pančevo koja je predstavila privredu Regiona Južnog Banata nastupom na zajedničkom štandu. Od privrednih subjekata na štandu su se predstavili DKP « 2. oktobar » Vršac sa svojim proizvodom "Moja voda", kao i "Waifert" Pančevo, dok je na otvorenom prostoru ispred hale bio predstavljen "MBV"

[nastavak teksta na strani 2 ->](#)



### Održana prezentacija SES projekta

Regionalna privredna komora Pančevo u saradnji sa Delegacijom nemačke privrede za Srbiju, Crnu Goru u cilju upoznavanja sa projektom SES (Senior Eksperten Servis) iz Nemačke i aktivnostima ovog društva, organizovala je prezentaciju koja je održana 19. septembra 2008. godine. Predsednik RPK Pančevo je ovom prilikom naglasio značaj koji Nemačka ima u robnoj razmeni sa Južnim Banatom. Naime, u prvih sedam meseci 2008. godine, Nemačka je bila prvi partner u uvozu, a drugi u izvozu našeg Regiona.

[nastavak teksta na strani 2->](#)



### Poseta privredne delegacije "84. Jesenjem međunarodnom zagrebačkom velesajmu"

Regionalna privredna komora Pančevo je organizovala jednodnevnu posetu "84. Jesenjem međunarodnom zagrebačkom velesajmu" za svoje privrednike 17.09.2008. godine. S obzirom da se radi o sajmu opšteg tipa, učešće su uzeli privrednici iz različitih grana delatnosti, hemijske industrije, metalske industrije i tekstilne. Pored predstavnika RPK Pančevo u delegaciji su bili predstavnici AD "Panonija" iz Pančeva, DOO "Bimax" iz Pančeva, "Intermekanika Metalac" iz Skorenovca, DOO "Znak" iz Pančeva i "Brako feroproduct" iz Pančeva.

[nastavak teksta na strani 2 ->](#)



### 4. Međunarodni sajam privrede "SREMEXPO" u Sremskoj Mitrovici

Na 4. Sajmu preduzetništva "SREMEXPO 2008." u Sremskoj Mitrovici 25.-27. septembra 2008. godine u organizaciji Regionalne privredne komore Pančevo, predstavila se privreda Regiona Južnog Banata nastupom na zajedničkom štandu. Na čelu naše delegacije privrednika, bio je predsednik RPK Pančevo, g-din Dragan Bosilj. Manifestaciju je otvorio g-din Ištvan Pastor, potpredsednik Izvršnog veća Vojvodine i pokrajinski sekretar za privredu. Organizator sajma je bila Sremska privredna komora, pod pokroviteljstvom Privredne komore Vojvodine, Izvršnog veća

[nastavak teksta na strani 3 ->](#)



### Direktiva Evropske zajednice o hemikalijama i njihovom bezbednom korišćenju

Regionalna privredna Komora Pančevo je u saradnji sa predstavnicima slovenačke konsalting agencije "BENS", koja se bavi registracijom i prometom hemikalija na evropsko tržište, održala je 7.10.2008. godine radni seminar na temu "Novi Evropski propisi iz oblasti hemikalija - REACH". Sama skraćena REACH (Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals) je nova Direktiva Evropske zajednice o hemikalijama i njihovom bezbednom korišćenju koja se bavi registracijom, evaluacijom, autorizacijom i zabranom korišćenja hemikalija.

[nastavak teksta na strani 3 ->](#)



### EU direktive i standardi sistema kvaliteta

U cilju dostupnosti i informisanosti članica Regionalne privredne komore Pančevo, kao i svih ostalih privrednika regiona, omogućili smo kompletnu informaciju vezanu za EU direktive i standarde sistema kvaliteta. Informacijom su obuhvaćene direktive novog pristupa kojima se predviđa CE označavanje, zatim direktive koje se odnose na zaštitu životne sredine i direktive koje se odnose na hranu. Obuhvaćene su direktive za hemijsku i farmaceutsku industriju, kao i za tekstilnu industriju. Posebno su istaknute direktive koje se odnose na zaštitu na radu, zaštitu

[nastavak teksta na strani 3 ->](#) Volpe





nastavak teksta sa strane 1 ->

### Privrednici Južnog Banata na 5. "Šumadijskom sajmu poljoprivrede" u Kragujevcu

Vršac sa svojim programom priključnih mašina u poljoprivredi.

Na ovogodišnjem sajmu nastupilo je preko 120 izlagača. Na našem zajedničkom štandu je promovisan kratak video film o privrednim potencijalima Južnog Banata. U Media centru sajma bila organizovana konferencija za štampu, povodom manifestacije "A mi Lale iz Banata" koja je bila organizovana u cilju promovisanja sva tri okruga iz Banata i koja je bila izuzetno posećena. Konferenciji za novinare je prisustvovao i gradonačelnik Kragujevca, g-din Veroljub Stevanović, koji je gostima poželeo dobrodošlicu i zahvalnost za učešće na sajmu. Istakao je da je Kragujevac jedini grad u Srbiji koji ima agrarni budžet i da izuzetnu pažnju poklanja poljoprivredi. Učešće na konferenciji za štampu imali su i predstavnici RPK Pančevo.

Na kraju treba istaći izuzetno gostoprinstvo kolega iz Regionalne privredne komore Kragujevac, kojima je predloženo da i oni uzmu učešće na Privrednoj izložbi u Pančevu.

nastavak teksta sa strane 1 ->

### Održana prezentacija SES projekta

Markus Zenetti, Delegat nemačke privrede za Srbiju naveo je da i pored dobre saradnje privrede Južnog Banata i Nemačke, postoji značajan potencijal za njeno proširenje. Rukovodilac Projekta za Srednju i Jugoistočnu Evropu, Anja Wesely prezentovala je privrednicima Južnog Banata projekat Senior Eksperten Servis (SES), odnosno mogućnost angažovanja seniorskih stručnjaka na unapređenju uslova rada, povećanju produktivnosti, unapređenju transfera tehničkog znanja u domaćim preduzećima. Pomoć od SES-a mogu tražiti mala i srednja preduzeća, institucije obrazovnog sistema, privredne komore, administracija i dr. Eksperti obavljaju usluge bez nadoknade, dok preduzeće koje se obratilo sa zahtevom za angažovanje eksperta snosi troškove koji se odnose na njegov smeštaj, ishranu i prevoz. Angažovani ekspert provodi određeno vreme u preduzeću, najčešće 3-4 nedelje, ali se time njegov angažman ne završava. Eksperti ostaju u daljem kontaktu sa preduzećem u kojem su bili angažovani.

SES projekat okuplja 8.000 eksperta iz svih oblasti koje podržava nemačka vlada i koji su tokom 2007. godine u 1.601 slučaju pružili ogromnu podršku širom sveta u restrukturiranju preduzeća, organizovanju, unapređenju izvoza, uvođenju propisa EU, školovanju kadrova i sl., a u regionu Jugoistočne Evrope pružena je podrška savetovanja u 192 slučajeva. U Srbiji i Crnoj Gori je do 2007. bilo ukupno angažovano 54 savetnika, a od 1.1.2007 u Srbiji angažovano je dodatnih 27 savetnika na različitim projektima.

...nastavak sa strane 1

### Poseta privredne delegacije "84. Jesenjem međunarodnom zagrebačkom velesajmu"

Treba podsetiti da se radi o sajmu sa izuzetno dugom tradicijom, još iz vremena bivše SFRJ, na kome se i danas predstavljaju najznačajnija preduzeća iz regiona, tj. svih bivših republika. Tako je i ove godine predstavljanje na ovom sajmu imao veći broj preduzeća iz Srbije (NIS, "Tigar", "Stig" i dr.) Takođe je na ovoj manifestaciji učešće uzela i Privredna komora Srbije, koja se predstavila u posebnoj hali sa ostalim privrednim komorama iz jugoistočne Evrope. U okviru nastupa Privredne komore Srbije na zajedničkom štandu predstavila su se preduzeća iz Pančeva DOO "Tehnomarket", DOO "Magma-coop" i SZR "Carbo concept". Na izlagačkom prostoru, tekstila, kože, odeće i obuće predstavio se modni časopis "Yutef" iz Pančeva.

Posetu sajmu je organizovala Regionalna privredna komora Pančevo na osnovu iskazanog interesa privrednika, koji su nakon obilaska sajma i niza obavljenih razgovora i uspostavljenih kontakata izrazili zadovoljstvo organizacijom ove posete. Mišljenja su da bi i u narednom periodu, u zavisnosti od kalendara sajamskih manifestacija, bilo dobro organizovati ovakve posete sajmovima u zemlje koje se nalaze u neposrednom okruženju.





...nastavak sa strane 1

### 4. Međunarodni sajam privrede "SREMEXPO" u Sremskoj Mitrovici

Vojvodine i grada Sremske Mitrovice. Otvaranju sajma je prisustvovao veći broj regionalnih privrednih komora.

Na ovogodišnje sajmu nastupilo je preko 100 izlagača iz zemlje i gosti iz Republike Srpske i Hrvatske. Na našem zajedničkom štandu nastupilo je ukupno 7 privrednih subjekata iz oblasti tekstilne industrije, hemijske industrije, industrije pet ambalaže i proizvodnje motornih i drugih vrsta ulja. Otvaranju sajma.

Zajednički su nastupila preduzeća iz oblasti prehrambeno-prerađivačke industrije i to: DKP "2. oktobar" iz Vršca sa svojim proizvodom "Moja voda", proizvođači kućne hemije „Panonija“ A.D. iz Pančeva, kao i proizvođač ambalaže " Banatplast " iz Plandišta. Iz oblasti tekstilne industrije se predstavio " Zoneti " iz Plandišta, dok je u oblasti završnih radova u građevinarstvu se predstavio "Enter centar " iz Pančeva. Takođe se na ovoj manifestaciji veoma uspešno predstavio i proizvođač motornih ulja "Oktanoil" iz Bele Crkve, dok se preduzeće "Božić i sinovi " predstavilo svojim projektom reciklaža elektronskog otpada i to ne samo u okviru sajamske postavke, već i posebno organizovanom prezentacijom u saradnji sa organizatorom sajma.

Sam štand je posetio predsednik Privredne komore Vojvodine, g-din Nikola Stojišić, gde se zadržao u razgovoru sa predstavnicima preduzeća- suizlagača , koji su tog dana bili prisutni na štandu. Pored nastupa na štandu domaćin je prvog dana sajma organizovao susrete privrednika , tako da je veći deo naših izlagača imao organizovane susrete sa privrednicima Srema. Pored izlagača učešće u ovim susretima je uzelo nekoliko preduzeća sa teritorije našeg regiona, kao i Udruženje privatnih preduzetnika iz Plandišta.

...nastavak sa strane 1

### Direktiva Evropske zajednice o hemikalijama i njihovom bezbednom korišćenju

Direktiva uvodi jedinstveni, koherentni sistem za nove ( non phase-in) i postojeće (phase-in) hemikalije, visok nivo zaštite zdravlja i okoline a sve u svrhu postizanja održivog razvoja, više informacija i bolju komunikaciju u okviru lanca korisnika, izdavanje dozvola samo za supstance koje predstavljaju veliku brigu. Kod nas je svest o REACH-u još uvek vrlo mala čak i u hemijskoj industriji a ne ispunjavanje uslova iz ovog evropskog propisa vodi ka zabrani uvoza u EU.

Ukoliko ste proizvođač supstanci, preparata i određenih proizvoda prilikom čije proizvodnje koristite hemikalije i izvozite ih na tržište EU neophodno je da do 1.12.2008. godine izvršite pred-registraciju hemijskih supstanci i preparata koje koristite u proizvodnji da bi mogli svoje proizvode da plasirate na tržište EU. Pred-registracija je pojednostavljen postupak dostavljanja osnovnih podataka o hemijskim supstancama, i preduzeću koje ih registruje ne zahteva finansijska sredstva. Proizvođači koji obave pred-registraciju odlažu konačnu registraciju koja zahteva znatna finansijska sredstva i do 2018. godine. Rok pred-registracije je kratak (1.6.2008. do 1.12.2008.) i ko je ne izvrši moraće svoj proizvod odmah da registruje, ili od januara 2009. godine neće moći da izvozi na tržište EU. Pred-registraciju može obaviti isključivo ovlašćena pravna osoba koja mora imati sedište na području EU i (preuzima) pravnu odgovornost da proizvod koji se uvozi na EU tržište odgovara u potpunosti svim zahtjevima REACH-a. O hemikalijama i proizvodima koji podležu novim direktivama i načinima pred-registracije bilo je reči na ovom radnom seminaru koji je proizveo veliko interesovanje. Sve dodatne informacije o navedenom seminaru možete dobiti na sledeće telefone 343-255, 354-056, kontakt osoba Mirjana Balog Kormanjoš.

...nastavak sa strane 1

### EU direktive i standardi sistema kvaliteta

prava industrijske svojine, kao i direktive koje se odnose na finansijske i kreditne institucije. U prilogu informacije je spisak standarda koji su u upotrebi ili u fazi usvajanja. Informacija se nalazi na našem web-u [www.rpkpancevo.com/](http://www.rpkpancevo.com/) Standardizacija

